

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bár, fa
Szepesvárm.: Lőcse, Iglo.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
**Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.**

A fegyelem lazulása.

Kassa, július 24.

Bármerre tekintünk, szemünkbe ötlük azon igazán társadalomfölgörgető jelenség, hogy a fegyelem lazul. Az iskolás gyermek szembeszáll nevelőjével, a felsőbb iskolás kihívólag viselkedik tanárával szemben, az egyesületekben és körökben az elnök iránti tisztelet csak addig van meg, míg a tagokat kötelességeikre nem figyelmezteti, a katonaság, e legszigorubb fegyelem alatt álló tömeg minél gyakrabban töri szét a fegyelem láncait, megtagadván a följjebbvalók iránti engedelmességet. És ezen szomorú jelenség már szokássá vált, alig van némi kivétel. Mindenütt azt tartják a legbátrabbnak, ki először szegi meg az engedelmességet; elfelejtik egyben azt, hogy ezáltal a kötelességteljesítés ellen vétének. Aki nem tud engedelmességni, nem tud parancsolni sem.

Oka pedig ezen állapotnak főleg az, hogy a vezetésre és parancsolásra hivatottak nemcsak azért osztogatják a rendeleteket és parancsokat, hogy általok használjanak, hanem, hogy kimutassák saját akaratukat s ennek csak azért igyekezzenek érvényt szerezni, mert ők akarják. Azonkívül nagyon sokat parancsolnak, már pedig minél több a parancs, annál inkább megnehezítik az engedelmeskedést. Túrhetetlenül teszik ők maguk a helyzetet, mert eljárásuk gyámkodással, azután megbasáskodással fajul. Drákói szigorral járnak el ott, ahol szelid intést kellene alkalmazni, a kicsinységeken annyira fönnakadnak, hogy az alájok rendeltéknek minden mozdulatában találnak kifogásolni valót, melyből az a kiállhatatlan *szekatura* származik. Természetesen másik szélsőségbe is esnek, amennyiben a nagyobb vétségeket nem büntetik mindig megfelelőleg s az illető, engedelmességre kötelezett nem tudja mérlegelni mulasztásának súlyát, kicsinek, sőt megengedettnek tekinti azt, ami súlyos és viszont. A föllebbvalók tehát néha elnézők, néha megdiktátorok, nem következetesek eljárásukban, rendről, fegyelemről pedig ily körülmények között szó sem lehet.

Igy nevelődven az ifjuság, maga

is ilyenné válik, hiányzik nála a jellemzilárdság és akaratéro, újra — meg újra ily nevelésben részesíti a másik, fiatalabb nemzedéket. A kissé nyers és durva ifjuság szertecsapongó hajlamaiból kifolyólag szeretné magát minél előbb a fegyelem alól emancipálni. A kis gyermek azért követi el az engedetlenséget, hogy nagyobbak, felnőttek látszassék, mert hiszen a felnőttektől lesi el mindezeket; a nagyobb fiuk azt hiszik, hogy ők már kész tudósok, bátran szemtelenkednek hát tanáraikkal; az egyesületi tagok meg jól tudják, hogy az elnök csak egyenlők között az első, tehát semmivel sem különb, mint ők, s csak ott adnak neki elsőséget, ahol cselekedni, ahol tenni kell, szóval a munkánál, de bezzeg, ha kötelességeire figyelmezteti a tagot, van akkor láрма és veszekedés, s akkor látszik ki, hogy ő is tartja magát annyinak, mint parancsolója s kész a zavar. A katonaságról nem is szólnak, az ott divó vasfegyelem miatt akad néha néha egy ellenszegülő, de avval hamar végeznek s újra rend van.

Ha tehát igazán rendet akarunk, ha azt akarjuk, hogy a fegyelem minden vonalon erősen álljon, első sorban minden parancsoló helyre oly egyént kell állítani, kinek jelleme szilárd s kiben összpontosul az atyai szigorral párosult szeretet, ki megkívánja a rendes munkát, de az alárendelték nem tekinti rabszolgahadnak, szóval kit minden eljárásában az igazi humanizmus vezet. Csakhogy a humanizmus ne nyilvánuljon elnézésben, a szigor pedig ne változzék át kegyetlenkedésre.

„Egy lovagias ügy története.“

(Szerkesztő és huszárhadnagy párbaja.)

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, július 24.

A Napló közeli számában „Egy lovagias ügy története“ címmel humoros karcolat jelent meg s bár a közlemény nevet nem említett, a kassai 5. huszárezred négy tisztje: Clair Aladár, Szaplonczay Géza huszárhadnagyok, Vojnárovits Viktor és Ékes huszárfőhadnagyok a cikk miatt Mu-

rányi József felelős szerkesztőnket Bodnár Zoltán és báró Sardagna Géza huszártőhadnagyk által provokáltatták.

Murányi József segédei Matzner Samu a „Felsőmagyarország“ főszerkesztője és dr. Horváth Lajos ügyvéd hivatkozva a sajtó szabad kritikai jogára a cikkben foglaltakért nem látták szükségesnek az elégtétel adást. Az ellenkező állásponton levő segédek véleménye párbajbírótság elé került, mely szombat délután úgy határozott, hogy elégtételt adni kell.

A párbajbírótság ítélete alapján a segédek harc képtelenségig menő kardpárbajban állapodtak meg. Mivel a párbajkodex egy ügyből kifolyólag, bár többen legyenek a sértettek, csak egy sértett számára ir elő elégtételadást, sorshuzás útján „döntötték el, ki legyen Murányi ellenfele. A négy huszártiszt közül Szaplonczay Géza huszárhadnagra esett a sorshuzás.

A kardpárbaj szombat délután hat órakor történt a huszárlaktányában. Murányi orvosa dr. Ákos Izsó, Szaplonczay orvosa dr. Ruhig ezredorvos volt. A párbajt Bodnár főhadnagy vezette. Az első összecsapás után az orvosok Szaplonczayt, aki kezén megsebesült, harc képtelenséget állapítottak meg, s a párbajt beszüntették. Murányi sértetlen maradt. Párbaj után a felek, akik eddig nem is ösmerték egymást, békejobbót nyujtottak egymásnak.

Kitiltott gondolatolvasó.

(A főkapitány erélyes fellépése.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, július 24.

A kassai közönség méltán bizalommal viselkedhetik Váczy József főkapitány iránt, aki nemcsak hivatalos uton vesz tudomást a visszaélésekről, de felmerülő panasz esetén figyelemre méltatja a másfelől jövő figyelmeztetést is.

A „Napló“ szenzációs leleplezését is teljes mértékben figyelemre méltatta a főkapitány s miután meggyőződött, hogy a cikkíró valódi tényállást derített fel lapunkban, szombat délután két órára beidézte B. József gondolatolvasót.

A főkapitány előtt a szédelgő még hetvenkedett, hogy ő nem csaló hanem tudományos ember, ámde a főkapitány erélye nem ismer megalkuvást s nyomban megvonta tőle a jóhiszeműleg kiadott hatósági engedélyt s elrendelte, hogy még az nap hagyja el a várost, ha pedig estig el nem távozik, ki toloncoltatja. Addig is mig

Csak e hó végeig

Keleti Bazar

Kassa, Fő-utca 65. sz. a.

Konstantinápoly—Fiume—Trieszti import keleti
orientális műtárgyakban.

Valódi perzsa szőnyegek, disztárgyak, japán vázák, teás készletek, tálcák, dekoráló nippek, bronz tárgyak és tengeri kagylók dus választékban. Szabad bemenet vásári kényyszer nélkül.

J. B. Daánt.

elutazik rendőri felügyelet alá helyezte Deák Ferenc-utcai lakását, hogy a szédelgő ne sarcolhassa a közöniséget. A gondolatolvasó detektív felügyelet alatt még az nap eltávozott a városból

A szédelgő, akinek bünéről a Napló lerántotta a leplet, úgy állított be a főkapitányhoz, hogy szegény földhözragadt, könyöradományokat gyűjtő ember. Mikor azonban a kitiltást kézhezvette, irgalmatlan dühre gerjedt s háznépe és többek előtt tudósítónkat rágalmazta s verte a mellét, hogy ha 10,000 forintjába is kerül, de bosszút áll a Naplón. Ez ellen a bosszu ellen teljes fölénytel és nyugodt lelkiismerettel tekinthetünk. A közöniség érdekeit szolgáljuk minden egyes alkalommal s ez esetben is megbizonyítottuk, hogy fáradságot nem kímélve, ha kell újságíró tisztünket híven teljesítjük. A gondolatolvasó ellen egyébként szerkesztőnk a lap nevében rágalmazás miatt pört indított.

Polgármester mint orgazda.

Elfogott lótolvaj banda.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 24.

Zsadányi tudósítónk jelenti, hogy Abauj-, Sáros-, Zemplén- és Ung vármegyéket egy fél év óta kitünően szervezett lözsíványok tartották rettegésben. Az ismeretlen banda Tomka (Zemplén) községben 5 lovat és 2 szekert, Lengyelke községben 5 lovat, Pólyiban 3 lovat, Radványban 2 lovat, Alsó-Mislye községben pedig 2 lovat és 1 kocsit lopott el. A csendőrség teljes erővel fogott a nyomozáshoz, hogy az ismeretlen jó madarakat elfoghassa. Nyomra akadva eljutottak ügyes csendőreink Galiciába és ott Krynyica és Dukla városokon keresztül Musina városába értek. Musinán azonban megakadtak, mert az ottani előjáróság semminemű felvilágosítást adni nem tudott — vagy mi valószínűbb nem akart. — Csendőreink nyomozását még az a körülmény is megakadályozta, hogy Galiciában az a szokás divik, ha valaki a lójárat kiállítójához fordul a lójárat kiadása iránt, az boldog-boldogtalannak kiadja, anélkül, hogy meggyőződne, vajjon az, a ki kéri, tényleg a bemondott lónak a tulajdonosa. Ennek dacára, csendőreink még erőlyesebben fogtak a nyomozáshoz és kiderítették, hogy Musinán egy alacsony termetű szőke haju és szakálu munkás kinezésű ember fordul meg igen gyakran, de mi járatban, az rejtély volt s csak elutazni látták. Gyanus lévén, a csendőrök e nyomon folytatták a megkezdett nyomozást. Eközben a véletlen csendőreink kezére játszott, t. i. *Bodnár József* a kassai kerület csendőr őrmestere a bejelentő hivatalnál járt, hogy megtudhassa, kik tartózkodnak Kassán galiciai lakosok közül. Ugyanakkor megjelent egy levélhordó, ki Lackovics Lászlót kereste, kinek Musináról egy ajánlott levél érkezett, rossz címzés folytán azonban nem tudta kézbesíteni. A bejelentő hivatal megadta Lackovics László helyes címét és Bodnár a ki látni szeretne volna a lengyelt, a levélhordóval együtt nevezett lakására ment. Midőn Lackovics megpillantá a belépő csendőrt, ijedtében a faskamarába bujt el. Csendőrünk erre Lackovicsot letartóztatta és a címére érkezett ajánlott levelet elkobozta.

A csendőr a levelet telnyitotta és megdöbbenne látta, hogy e levél borítékjában még egy más boríték is van, mely Vilcsinszky Ferenc Musina város polgármesterének szól, amelyet Lackovics küldött s amelyben kéri, hogy a 440 korona utánvét mellett küldött levelet váltsa ki, mivel ő

még több lovat is szándékszik címére szállítani. Vilcsinszky azt válaszolta, hogy a lójáratot nem váltja ki. Bodnár csendőr Galiciában nyomozó csendőreinket nyomban értesítette s Lackovicsot Musinára kísérte. Az ijedt férfi utközben már bevallotta, hogy 2 lovat Fedor György társaságában ellopt, de többet beismerni nem akart. Csendőreink Fedor Györgyöt Geccsén letartóztatták és őt is Musinára vitték, ahol később mindketten beismerték, hogy 8 lovat és 2 kocsit loptak, melyek közül 6 lovat passzus nélkül Vilcsinszky Ferenc polgármesternek és Vilcsinszky János városi tanácsosnak adtak el. Miután kiderült, hogy a musinai polgármester orgazda szerepet játszott, a csendőrök kérték az ottani vizsgálóbírótól azonnali letartóztatását, ámde tagadó választ kaptak azzal az indokkal, hogy nevezettek gazdagok és előkelő állású emberek.

A csendőrök a két lótolvajt visszahozták Kassára és az itteni ügyészség fogházába szállították. A nyomozás vezetői voltak Szentkirályi Miklós járásőrmester Zsadányiból és Bodnár József őrmester Kassáról, kik a bűnösök felkutatásával derék és érdemes munkát végeztek.

Lázadó fegyencek.

(Riadalom az aradi várban.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, július 24.

Aradról jelenti tudósítónk: Tegnap délután három súlyos várfogsággal büntetett fegyencet küldött ki az egyik profosz két fegyveres őr kíséretében, hogy a várban kerézeteti munkákat végezzenek. A fegyencek ásókkal és kapákkal felszerelve mentek a kijelölt helyre dolgozni. Valószínűleg utközben beszéltek össze, hogy a vörös szakálu profoszt, aki szigoruan bánik a rabokkal, alkalomadtán megtámadják és végleg leszámolnak vele.

A fegyencek nyugodtan végezték el munkájukat és eközben többé egy szót sem váltottak egymással. Az idő már előrehaladt, amikor a rabok fegyveres őreik kíséretében visszatértek a fogházba. Az örök a fegyenceket vagy csak a fogház udvarának kapujáig kísérhették el, vagy pedig bementek velük az udvarra is, de valószínűleg már nem ügyeltek rájuk oly szigoruan, mint a vár területén, mert amugy is körülkerített helyen tudták őket — és így történhetett a merénylet.

A fegyencek ugyanis felhasználva az őrizetlen pillanatot, az éppen velük szembe jövő profoszra vetették magukat s ásóikat és kapáikat, amelyeket a raktárba kellett volna vinni, ráemelték a profoszra. A börtönfelügyelő látva, hogy komoly veszedelemben forog, mert a három fegyenc az életére tör, segítségért kiáltott. A rabok erre még ádázabb dühvel támadtak a porkolábra, aki valószínűleg áldozatul esik a dühöngő fegyenceknek, ha a két őr és a fogház elé szolgálatra kirendelt katonai őrség a segélykiáltásokra elő nem siet és a profoszt szorongatott helyzetéből ki nem szabadítja.

Az őrség csak erőszakkal boldogulhattott a fellázadt rabokkal. A puska tusával kellett a dühöngő embereket megfékezni és kettős őrizettel kísérték őket szigoru magánzárkába. A három lázadó rab természetesen súlyos büntetést fog kapni. Erős bilincsekbe verve, külön külön cellákba zárták el és legközelebb a hadi törvényszék elé állítják őket.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

Törvényhatóságok és a vezérő-bizottság.

Budapest, július 24. (Saj. t. t.)
Több törvényhatóság kérdést intézett az ellenzéki vezérő-bizottsághoz, hogy adjon irányítást a passzív rezisztencia tárgyában. *Kossuth* Ferenc a kéredezőködések kiadta az albizottságnak, mely csütörtöki ülésén fog határozni.

Békés ellenáll.

Budapest, július 24. (Saj. tud. t.)
Békésmegye mai rendkívüli közgyűlésen nem vette tudomásul a kormány leiratait s megtagadta az ujoncokat és az adókat.

Utcaséprők sztrájkja véget ért.

Budapest, július 24. (Saj. tud. t.)
A budapesti utcaséprők sztrájkja ma megszűnt, miután a főváros tanácsa a sztrájkolók összes követelését teljesítette.

A szerbiai választás.

Budapest, július 24. (Saj. t. t.)
Belgrádból jelentik, hogy tegnap kezdődött a képviselőválasztás. A nacionalisták és a szocialisták között több helyütt véres verekedés volt. Eddig a radikálisok vannak többségben.

Párbaj miatt fogház.

Budapest, július 24. (Saj. tud. t.)
Halleből jelentik, hogy ott a hadbíróság párbaj miatt három havi fogságra ítélte báró Pory és Krieger főhadnagyokat. A párbaj oka jelentéktelen szóváltás.

Deroulede Bécsben.

Bpest, július 24. (Saj. tud. t.)
Bécsből jelentik, hogy Deroulede tegnap délután Bécsbe érkezett. Délután annak az újságírónak látogatását fogadta, aki egész a német határig elébe ment. Deroulede kijelentette, hogy bécsi tartózkodása alatt Magyarországra is el fog látogatni.

Merénylet a szultán ellen.

Budapest, július 24. (Saj. tud. t.)
Konstantinápolyi jelentések szerint a szultán elleni merényletet egy nemzetközi anarchista szövetség egy tagja követte el aki maga is áldozatul esett a merényletnek. Egy újságíró megkérdezte az örménybizottság egy tagját, hogy van-e részük a merényletben, ez kijelentette, hogy nincs. *mert ha ők fognak a szultán élete ellen törni, akkor több bombát dobnak egyszerre, úgy, hogy a merénylet színhelyén élő lény nem fog maradni.*

A cár és a német császár.

Páris, július 24. (Saj. tud. t.)
A Reuter-ügynökség jelenti pétervári

kelettel, hogy Miklós cár a Standardon ma utnak indult Péterhofból a finországi Borgo-ba, hogy ott találkozzék Vilmos német császárral. Ma este a cár a Hohenzolernen fog érkezni.

Orosz vérengzés.

Berlin, jul. 24. (Saj. tud. táv.) Pétervárról jelentik, hogy Urmiad városban tegnap zsidóellenes tüntetések voltak. 20 boltot kiraboltak s 50 embert elpusztítottak.

HIREK.

— **Evangelikus egyházak nem egyesülnek.** A tiszaí ágostai hitvallású evangélikus egyházkerület f. hó 20-án tartotta meg Miskolcon évi közgyűlését Szentiványi Árpád felügyelő és Zelenka Pál püspök elnöklése alatt. A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul Berzeviczy Albert vallásügyi miniszter távozását. A tárgyalás során szőnyegre került a bártfai, kisszebeni és eperjesi ketős egyházak egyesítésének ügye is. Tudvalevőleg a zsinati törvény kimondja, hogy egyházközségeknek nyelvek szerint való megkülönböztetése meg nem engedhető, ezért az egyházkerület az egyes községekben levő magyar, német, tót egyházakat egyesíti. A bártfai, eperjesi és kisszebeni jogakadémiákra nézve a sárosi esperesség most azt kéri, hogy az egyesítés elhalasztassék. Hasonlót kért a hegyaljai esperesség a kassai egyházakra nézve. Dr. Mikler Károly, eperjesi jogakadémiai dékán mint előadó a kérés teljesítését javasolja, *Hammersberg* László csak 5 évi halasztást hajlandó adni s annak eltételével feltétlenül végrehajtandónak tartja a zsinati törvényt. A hosszú, izgalmas vita során többeknek beszédéből kitűnt, hogy a most üresedésben levő állásokra az egyesítés mostani végrehajtása esetében a többségben levő tótok választásának a kisebbségben levő magyaroknak és németeknek lelkészt. Ez megfordította a hangulatot. A vitában fölszólt Zelenka püspök is, ám a közgyűlés a püspök fölszólásával szemben is elfogadta az előadó javaslatát.

— **Dobálják a motorkocsikat.** Ujabb időben igen sok panasz érkezett a rendőrséghez, hogy a motorkocsikat kővel dobálják. A rendőrség szigorú vizsgálata dacára sem tudta az új gázságot űző csavargókat kézrekeríteni. Tegnap este Altmann Salomonnét halantékon találta a kő és igen vesélyes sebet ejtett rajta. Meglep bennünket ezen hír, mert az ember már a város közvetlen közelében sem érezheti magát biztonságban.

— **A rendőrkapitányság** a mult héten közegészségügy ellen elkövetett kihágás miatt Forgács Imréné, vidéki majorosnőt 3 kor., Pazsák Józsefet 6 kor. pénzbüntetéssel sújtotta. Özv. Lazar Jánosné, perényi lakost pedig Amerikába való utazás közvetítése miatt 30 koronára büntette.

— **Megvadult lovak.** Tegnap délután egy kocsisgyerek 5 leányt akart valami mulatóhelyre szállítani. A Steiner-féle kávéház előtt azonban a gyeplő valamiképp összekuszálódott s a kocsis leszállt, hogy azt megigazítsa és az egyik leánynak kezébe adta a gyeplőt. Alig nyult a lovakhoz, ezek egyszerre megvadultak s oly villámgyorsan vágtattak tova, hogy minden pillanatban attól lehetett tartani, hogy a kocsit felfordul s a bennülőket a legnagyobb szerencsétlenség fogja érni. Két vitéz katona, kiknek nevét nem tudjuk, megfékezte a megvadult lovakat s így elejét vették minden szerencsétlenségnek.

— **Báró Spiridinow — Goldenberg Chaim.** A kassai kir. törvényszék ma délután itélt Goldenberg Chaim a titokzatos szél-

hámos bűntügyében, aki mint orosz menekült egyetemi hallgató jött Kassára s itt egy szocialista elvtársánál kapott menedéket. De az „elvtársi“ érzületet kevésre becsülhette, mert harmadnap jóindulatu házigazdáját meglopta. A rendőrség nagy buzgalommal kutatott a szélhámos rejtélyes multja után, de csak annyit tudott megállapítani, hogy báró Spiridinow orosz főúr örve alatt csalt és szélhámoskodott.

A mai tárgyaláson a vádat dr. Timkó Zoltán kir. alügyész képviselte, védő pedig dr. Halmi Béla ügyvéd volt. A törvényszék előtt Goldenberg Chaim megerősítette, hogy orosz menekült s hivatkozott ártatlanságára. A törvényszék a felmerült bizonyítékok sulya alatt 1 évi börtönrre ítélte, amelyből 1 hónapot kitöltöttnek vett. Az ügyész megnyugodott, a védő azonban felebbezést jelentett be. A törvényszék a vádlott fogvatartását határozta el.

— **A barack.** Szegény özvegy asszony öröme, reménye volt a kertjében sárguló hamvas barack. Gondozta, vigyázott rá, hogy tolvaj karok ne dézsmálják. És a barack meg is érett szépen, csak le kellett volna szedni. Le is szedték — de a tolvajok. Amíg özv. Kovács Jánosné odahazulról a belvárosban volt, ismeretlen tettesek lekopaszították a fát, még irtagnak sem hagytak rajta barackot. Persze nagy most a bánat s a megkárosított asszony rendőri segítséggel keresi a tetteseket.

— **A nemzetközi mulató Kassán.** A Braun-féle vendéglő udvari helyiségében két nap óta játszik a budapesti Nemzetközi Mulató ritka érdekes és változatos műsorral. A Kassára ránduló orfeum-társulatok legtöbbször alacsony színvonalúak, de Back Soma társulata oly kitűnő, hogy mindenképp megérdemli a közönség legmesszebbmenő érdeklődését. Ugy az énekesnők, komikusok, mint az artisták elsőrendűek. Igen hatásos Tuark jongleur produkciója, különösen a fáklujátékkal. A „Sisters Brown“ csoport kedves gyermekakrobatái szintén nagyon élvezetes szórakozást nyújtanak. A társaság lelke Sarkadi Vilmos komikus, ki szellemes kuplékat ad elő, sok humorral, pompás előadással. Nagyon szépen énekel Hős Terka, kedves a Jóska és Szerafin duett, valamint Vajdafi mint parasztkomikus is nagyon tetszik. Vickers búr kapitány céllövészete és lázó dobása pedig bámulatra méltó. A többi tagok Carmen Dora és Makay Margit is igen jók. A társulat még néhány napig marad Kassán.

— **Wilson-cirkus.** Az Erzsébet-téren a jó nevű Cirkusz Variete Wilson játszik naponta. Műsora igen élvezetes s a tagok is nagyon ügyesek. Közönség mindkét előadásra eddig igen szép számmal volt. A látogatást megérdemli, mert élvezetes szórakozást nyújt.

— **Két koci alá került gyermek.** Szepesgörgön az országuton haladó szekerekre felkapaszkodtak a gyerekek. Kurcsák János uradalmi gépfűtő Zsófia nevű 6 éves leánykája huncutkodásának majdnem életével fizetett. Ugyanis a saroglyából kiesett és az utána következő két koci átgázolt rajta. Komolyabb sérülés azonban nem történt.

— **Vörhenyjárvány.** Pányok és Nádasd községekben veszedelmes vörhenyjárvány uralkodik. A hatóság megtette az óvintézkedéseket.

— **Agyonsújtotta a villám.** Falat Pál klembérki földműves, mint tudósítónk írja, szerdán délután kint dolgozott a mezőn, midőn hirtelen zivatar támadt. Falat a zivatar elől haza akart menekülni, utközben azonban a villám sújtotta, s nyomban meghalt.

— **Hangverseny Ceméthén.** A ceméthei fűrdőközönség vasárnap, folyó hó 23-án a ceméthei kápolna helyreállítási költségfedezésére jótékonycélu táncmulatsággal

egybekötött hangversenyt rendezett, mely igen szépen sikerült.

— **Beszolgáltatott** a rendőrségre egy zsák burgonya, valamint 23-án, vasárnap a Fő-utcáról a Lajos-forráshoz induló 4. sz. motorkocsiról egy esernyő. Az illető tulajdonosok jelentkezhetnek a rendőrségnél.

— **Csodarabbi Bártfafürdőben.** Az Eperjesi lapok írja: Ezidén is akadt Bártfafürdőnek egy csodarabbi vendége. Ezuttal Bobova galíciai községből való a csodatevő szemfényvesztő. Szabott, de borsos árak mellett megjövendőli az emberek sorsát, kideríti az elveszett jószágok hollétét és főképpen tanácsokat osztogat. A bártfai rendőrkapitányság vagy a főszolgabíró igen helyesen járna el, ha követné Váczy József kassai főkapitány példáját s a legerélyesebben kitiltaná a szédelgőt.

— **Megölte a villámcsapás.** Hrabszéken történt, hogy a csütörtöki nagy égiháboru alkalmával Hopkó Vazul a toronyba ment, hogy harangozzon a vihar ellen. Kon-gatta is becsülettel a hrabszkei öreg templom nagy harangját, de a harangzúgás mit sem használt, mert épp a templomba csapott le a villám és lesújtotta a szegény harangozót, aki holtan zuhant a templom kövére.

— **Főlelemből a halálba.** Harkovics Mihály balpataki lakos már régóta ellenséges viszonyban van Dziák János nevű legény-nyel Gyakori volt közöttük a szóváltás. E napokban összeeszték valami csekélységen. Dziák gunyolódott Harkovicssal, ami az utóbbit annyira kihozta sodrából, hogy dühétől elvakítva, arcultotta haragosát, majd leteperete és fojtogatni kezdte. Dziák az ütlegek s fojtogatás következtében elájult. Harkovics azt hitte, hogy megfojtotta ellenfelét, félelmében megszökött és Szentmihály közelében az u. n. Loci-pusztán öngyilkossági szándékból a Tarcába ugrott. Már fuldoklott az öngyilkosjelölt, midőn Duzsda András szentmihályi napszamos elhaladt a folyó mellett. Észrevette a fuldoklót, utána ugrott, s kimentette a vízből. Az öngyilkosjelöltet, ki már eszméletét is elvesztette, a falubeliek csak nagy nehezen tudták életre kelteni.

— **Az újságírók országos szervezkedése.** Azok a lelkes tanácskozások, amelyeket a szegedi gyűlés után tartottak meg az országos bizottság tagjai a nagyobb sajtóközpontokon, — lényegtelen kivétellel — a mozgalom kereteibe vonták az egész sajtót. A bizottságnak elhatározása, hogy az országos kongresszus előtt még egy-két nagyobb városban tart ilyen szervezkedő gyűléseket, előbb azonban apróra kidolgozza az országos bizottság plénumát, majd pedig a kongresszus elé terjesztendő részletes javaslatokat és a szervezet alapját képező összes tervezeteket. Ezek a munkálatok — kivált az országos bizottság szegedi előadót — annyira elfoglalják, hogy a legközelebbi vasárnapon nem tartanak szervezkedő gyűlést, hanem a tervezeteken munkálkodnak. A kész tervezeteket „Az Újságíró“ című szaklap fogja megismertetni a kartársakkal.

— **Megölte a pálinka.** Senyincszky László, 24 éves napszamos nagy legény volt a csárdában, jól bírta az italt. Le-leeresztett mindennap egy kis pálinkát, úgy, hogy barátai dévajkodni kezdtek vele s a sok figurázásnak az lett a vége, hogy egyik barátja nagy gavallérosan ígért neki fogadásul egy liter pálinkát. Senyincszky restelte volna, hogy jó ivó hirtelen egy liter pálinka tönkre tenné, megitta hát egy hajtásra az egészet. A gyilkoló szesz azonnal működni kezdett, a közokórházba kellett szállítani, hol a mult pénteken iszonyu kínok között meghalt. A mértéktelenség, különösen ennél a borzasztó hatású italnál, im, mennyire meg-boszulja magát.

KISHIRDETÉSEK.

Ezen rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkből 8 fillér. A kishirdetések előre fizetendők. Hirdetéseket felvesz a „NAPLO” kassai független napilap kiadóhivatala.

Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám.

Akinek

ismeretségi híján

házasújszra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztára,
kulcsárra,
vinczellőre,
kertészre,

kulcsárnőre,
gazdasszonyra,
szakácsnőre,
szobaleányra,
házi- vagy
irodaszolgára,
pénzbeszedőre,
házmesterre,
stb.-re
van szüksége

Aki

eladni kíván

butort,
zongorát,
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,

üzletet,
műhelyt,
lakást stb.,
vagy

Aki

bérbeadni kíván

birtokeket,
házat,
vadászterületet,

halászatot,
telket,
kocsit,
lovat.

Aki

mindezeket vétel vagy bevétel céljából keresi.

Aki

valamely állást betölteni kíván, megbízhatóan érte, ha a

„NAPLO”

kassai független napilap kishirdetési rovatát használja.

Egy angol „CULOSTYLE” írógép, keveset használt, olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Béres Béla vendéglője
Flórian-fürdő, Mária-utca 4. szám
Minden kedden katon zene, minden csütörtökön és vasárnap **Hadi Pieta** teljes zenekara hangversenyez. **Tányérozás nincs.**

Friedmann D.

szobafestő és fénymázoló
KASSA, Deák Ferenc-utca 10.

Elvállal minden e szakba vágó épület- és egyéb szobafestést, fénymázolást izléses kivitelben gyorsan és jutányosan.

Pelioner József

épület- és műbádogos
KASSA, Fő-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágó épület- és díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan és jutányos árért eszközöl.

Férfi-ruhák tisztítását és javítását a legjutányosabb árért vállalom. Kivánságra a ruhát 24 óra alatt is rendbe hozom. Viselt ruhát a legmagasabb árban veszek. Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR

KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lówy-féle ház.)

Lukács Sándor

épület-lakatos és sodronyfonó-mester
KASSA, Imaház-utca.

Elvállal és készít e szakmához tartozó munkákat, ugymint épületvasalásokat, mindennemű vasrácsokat, ágymatracokat és bármily sodronyfonatokat, ugyszintén sodronykerítéseket.

Kiadó: Muranyi Jozsef.

Petrik István

fa- és márványutántat-festő (specialista), díszszobafestő és mázó KASSA, Fő-utca 91. szám augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.

Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelőkutak, továbbá szállóak, dísztermek, vendéglők, kávéházak, urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint műmárványozását a leggyorsabbtól a legművészebb kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen ajánlja fa- és márványutántatását, amely családiaság hű; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

Van szerencsém a nagydíjű közönség becses tudomására hozni, hogy **könyvkötő, dörzskészítő, valamint díszmű- és műhelyemet** Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivatalok, hatóságok, lelkes és ügyvéd urak b. figyelmébe, minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezésekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagybecsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen kielégíteni.

Kitűnő tisztelettel

Tkalecz Szaniszló,

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Fő-utca 66. sz. a. egy, a mai kornak megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztító-intézetet

nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb raimat feltüntetni:

Egy férfi-öltöny	2—K
Felöltő	2—
Tiszti nadrág	—80
„ zubbony	1-20
Keztyű	—20
Nyakkendő	—20

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elviszem és tisztítás után visszazálltom. Értesítés levelező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bérmentve

Szíves pártfogást kér

DRECHSLER MÁRIA

KASSA, Fő-utca 66. sz. a.

A BUDAPESTI NEMZETKÖZI MULATÓ vendéglátéka

a Braun-féle udvari kertben
(Kaszino-palota.)

Igazgató: **BACK SOMA.**

Ma este 8 órakor fényes
nagy diszeloadás.

Műsor: I. rész:

1. Induló. — 2. Keringő. — 3. Nyitány. — 4. Makay Margit énekesnő. — 5. Jóska és Szerafin, szalon kettős. — 6. **Mr. Tuark** gentlemens jongleur. — 7. **Carmen Dóra** nemzetközi tánc-énekesnő. — 8. **Sisters Brown** liliput sport power akrobats on Lawn Tennis Apparates. — 9. Szünet.

II. rész:

10. Zene. — 11. Vajdafi Jóska, parasztkómikus. — 12. **Hős Teréz** népdalénekesnő. — 13. **Sarkadi Vilmos** az aradi Nemzeti Színház kómikusa mint vendég. — 14. **Vickert kapitány és társa** búr lövészek s lászó-dobók, a búr szabadságharc vitézei. — A búrok produktói alatt felkértek a n. é. közönség a helyén ülve maradni. — 15. **Bohózat.**

Belépti-díj 1 korona.

Nyomatott VITEZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A Mészáros-utca 6. szám alatt egy földszinti szalonlakás, 4 utcai szobával, hálófülkével, előszobával és konyhával november 1-től kiadó.

Ugyanott egy csinosan butorított utcai szoba előszobával szintén augusztus 1-től kiadó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Fiatal üzleti szolgál

alkalmazást nyerhet

Koczányi Bela

könyvnyomdájában

Kassa, Kossuth Lajos-utca 22. szám.

Ugyanott egy 80 115 cm. területű kirakatszekrény olcsón eladó.

Kraushaar és Fia utóda

cim- és cimerfestő

Kassa, Fő-utca 51. sz. a.

Elvállal címtáblák és cimerek festését üveg-, fa- és vaslemezre izléses és a legmodernebb kivitelben a legjutányosabb árért.

Műtermemben egy elhalt jeles festőművész olajfestményei és vázlatai reggel 8—12-ig, délután 2—5-ig díjtalanul megtekinthetők.

Egy jó házból való fiu tanulónak

felvétetik Kraushaar és Fia utóda cim- és cimerfestőnél Kassa, Fő-utca 51.

A REKLÁM

Allandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az életető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító

hirdetési osztályánál

tulajdonos **LEOPOLD GYULA** szerkesztő

BUDAPEST, VII. Erzsébet-körút 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!